

NAŠE MĚSTO

L I S T O P A D 2 0 1 1

www.svitavy.cz • www.kultura-svitavy.cz • www.muzeum.svitavy.cz

Svatomartinské slavnosti a lampiónový průvod

Ve Svitavách se v den svátku sv. Martina koná **lampiónový průvod**. Letos vyjde **11. 11. 2011 v 17 hodin (sraz od 16:30**

na parkovišti u kavárny v parku J. Palacha). Odtud se za doprovodu světlonožů, bubeníka a koní vypraví přes park na

náměstí Míru. Čekání, zda sv. Martin přijede na bílém koni, vám zpříjemní divadlo, ohňová show, „Svatomartinský svařák“ z italského vína s mandlemi a rozinkami, chybět nebudou ani živé husy...

Svatomartinské slavnosti však nejsou jen lampiónový průvod. V úterý (8. 11.) odpoledne a ve čtvrtek dopoledne si děti a rodiče mohou vyrobit lampióny v MC Krůček. Na čtvrteční odpoledne připravila Městská knihovna Svitavy **Svatomartinské listování** pro starší děti, kde se dozví o koních a tradici sv. Martina. Do slavností se zapojí i restaurace, které připraví tradiční svatomartinskou husu. Dobrou vizitkou města a zároveň garancí celých slavností je, že na jejich přípravě spolupracuje velké množství organizací - Středisko kulturních služeb, Městské Muzeum a galerie, Městská knihovna, Dům dětí a mládeže, O. S. Bonanza a MC Krůček. Na průvod i doprovodné akce srdečně zveme všechny, kteří chtějí listopadový večer prožít jinak.

Za pořadatele **Monika Čuhelová**



Dotazníková šetření TIMURU

Cílem dotazníkového šetření „*Spokojenost občanů s místním společenstvím a mobilita a místní přeprava ve Svitavách*“ bylo prostředkovat vedení města zpětnou vazbu názorů, postojů a preferencí obyvatel města na jednotlivé tematické oblasti a dále zjistit a popsat mobilitu obyvatel žijících na území dané samosprávy. Bylo provedeno pomocí standardizovaného dotazníku, jenž byl použit i v jiných městech ČR. Pro zachycení specifik města Svitavy byla část dotazníku mírně upravena a doplněna o otázky zjišťující další faktory ochrany životního prostředí a volnočasového využití obyvatel. Dotazování proběhlo v květnu a červnu 2011 formou řízeného rozhovoru (tazatel se ptá a respondent odpovídá) s využitím proškolených tazatelů - studentů místního gymnázia. Respondenti (obyvatelé starší 15 let) byli

Pokračování na str. 2

Cena poroty na festivalu v Karlových Varech

V Karlových Varech se **6. - 8. října** uskutečnil již 44. ročník mezinárodního filmového festivalu **Tourfilm**. Letos se této - ve světě nejstarší soutěžní přehlídce filmů s turistickou tematikou - zúčastnil rekordní počet snímků. Celkem soutěžilo 500 filmů a spotů a 352 multimediálních prezentací ze 135 zemí celého světa. V hotelu Thermal probíhaly projekce přihlášených snímků, odborné přednášky a prezentace zaměřené na problematiku cestovního ruchu, ale také doprovodný program, který se letos nesl ve znamení Tibetu a Himalájí. Hlavním hostem festivalu byl světoznámý švýcarský dobrodruh, vzduchoplavec a uznávaný psychiater Bertrand Piccard. Proslavil se prvním obletem zeměkoule v balónu bez mezipřistání či projektem Solar Impulse zaměřeným na konstrukci letadel poháněných sluneční energií.

Ve čtvrtek večer byla ve velkém sále Grandhotelu Pupp slavnostně předána

ocenění nejlepším snímkům v rámci národní části soutěže nazvané **Tour Region Film**, které se zúčastnilo celkem 150 filmů a spotů a 66 multimedií. V silné konkurenci získal v kategorii krátkých propagačních spotů **Cenu poroty „Prix Jury“ spot**

Pokračování na str. 2



Dotazníková šetření TIMURU

Pokračování ze str. 1

vybrání kvótním výběrem podle základních charakteristik (věk, pohlaví) a bylo získáno 403 správně vyplněných dotazníků. Ne všichni respondenti odpověděli na všechny otázky, proto počet odpovědí může být u některých nižší.

Výsledky části Spokojenost obyvatel s místním společenstvím

Výsledky zpracovala Týmová iniciativa pro místní udržitelný rozvoj (TIMUR). Nejvýraznějším sdělením je, že obyvatelé Svitav jsou s životem ve městě spokojeni. Pouze necelá pětina z nich má odlišný názor. Více nespokojeni jsou muži, osoby s nižším vzděláním, osoby mezi 15 - 20 a 51 - 60 lety a obyvatelé Moravského Lačnova. Lze



řici, že v porovnání s městy, kde byl obdobný průzkum proveden, patří Svitavy mezi města spíše spokojenější. Obyvatelé kladně hodnotí kvalitu životního prostředí a možnost provozovat své koníčky a záliby. Naopak jsou velmi nespokojeni s možnostmi zaměstnání ve městě a s možnostmi účastnit se místního plánování. Z hlediska veřejných služeb jsou nejvíce spokojeni s fungováním firmy LIKO, a.s. a Technickými službami

Leoš Šimánek: Nový Zéland



Leoš Šimánek opět uvádí svoji live-show: **Zimní putování po ostrovech přírodních superlativů - Nový Zéland**. Vydal se s rodinou do Aotearoa - země dlouhého bílého mraku, jak nazývají Maorové své ostrovy. Téměř tři měsíce poznávali celý kaleidoskop geografických zajímavostí - písčité pláže s palmami, gigantické kužely sopek, gejzíry, vulkanická i křišťálově průzračná horská jezera a velehory pokryté ledovci. Show doplňuje stejnojmenná kniha. Více na: www.leosimaneck.cz. **-red-**

města Svitav. Naopak nejméně spokojeni jsou s veřejnou hromadnou dopravou (nejnižší průměrná známka ze všech možností). Podle hodnocení důležitosti vnímají obyvatelé jako nejdůležitější možnosti zaměstnání a mezilidské vztahy, tedy ty oblasti, které v hodnocení spokojenosti neskončily v popředí. Z této nerovnosti vyplývá, že by se management města měl právě na tyto dvě oblasti zaměřit.

V otázkách na různé oblasti životního prostředí lze mezi nejdůležitější výsledky zařadit následující: pouze menšina obyvatel se domnívá, že má dostatek informací o životním prostředí ve městě, obyvatelé si nejvíce cení kvality veřejných parků, zahrad a zeleně, stejně jako kvality ovzduší a obecně nepodporují vymezení prostor pro budování alternativních zdrojů energie.

Z hlediska toků informací z městského úřadu si občané nejvíce cení měsíčníku „Naše město“, naopak (staré - pozn. red.) webové stránky města propadly. Nabídka volnočasových aktivit (sport, kultura) je podle obyvatel dostačující a v oblasti možnosti podpory rodiny by ocenili vyšší možnosti pro děti a mládež. Pozitivním jevem je skutečnost, že většina obyvatel považuje bezpečnostní situaci ve městě za lepší než před třemi lety nebo případně stejnou.

Mobilita a místní přeprava

Výsledky měření ukazují, že přeprava a mobilita obyvatel Svitav je z více než jedné třetiny (37,1 %) založena na automobilové dopravě. Podíl počtu cest automobilem je v porovnání s ostatními městy ČR na úrovni nižšího středu (více na stránkách <http://timur.cz> v sekci Indikátory).

Příznivým jevem je skutečnost, že o téměř celé zbylé dvě třetiny vykonaných cest se dělí udržitelné formy dopravy, tedy pěší (43 %), cesty na kole (17 %) a veřejnou hromadnou dopravou (4,3 %). Doprava pěšky je vůbec nejčastějším prostředkem cestování ve Svitavách. Z hlediska účelu cesty mírně převažují cesty systematické (do práce, školy) nad cestami nesystematickými (za rekreací, nakupováním). Rovněž pozitivním jevem je relativně krátká průměrná vzdálenost cest (5,9 km) a doba cestování (16:53 minut).

Marek Antoš, vedoucí odboru ŽP

Sychrový kalendář

V listopadu se - jako každý rok - objeví nové kalendáře města Svitav od fotografa Miroslava Sychry. Letos jsou opět dva - nástěnný, ve kterém jsou nejhezčí snímky Svitav a okolí - a stolní, který je v neobvyklém panoramatickém formátu. Kalendáře bude prodávat Infocentrum na náměstí Míru a městské muzeum. Autor doufá, že se Svitavákům budou líbit. **-red-**

Pavel Černý druhý v kategorii poezie

Město Proseč ve spolupráci s Městskou knihovnou a Kulturní komisí pořádalo v letošním roce 20. ročník literární soutěže „Proseč Terézy Novákové“. Soutěžní porota vyhodnotila ze 118 došlých příspěvků devatenáct nejlepších prací - deset z prózy, osm z poezie a jednu vztahující se k Proseči a blízkému okolí. Autoři byli **17. září** pozváni na slavnostní vyhlášení výsledků. Mezi oceněnými autory byl také **svitavský Pavel Černý**, který se umístil na **2. místě v kategorii poezie** se svou sbírkou básní **Chvála života**. Slavnostní vyhlášení bylo doplněno autorským čtením vítězných prací a hudebním vystoupením žáků ZUŠ Skuteč. Literární soutěž se uskutečnila za podpory Pardubického kraje a města Proseč. **Eva Rejentová**

Beseda o audioknihách

Městská knihovna ve Svitavách má ve svém fondu 1620 titulů zvukových nahrávek. Zvukové nahrávky knih (audioknihy) jsou stále oblíbenější, jak u slabozrakých a nevidomých, pro které jsou původně určeny, tak u ostatních čtenářů. Výhody audioknih, proč a jak vznikají, přijede představit na besedu **16. listopadu v 17 hodin v aule Fabriky (3. podl.) Karel Černošek z vydavatelství Tympanum. Jako host vystoupí režisér a herec Jan Jiráň.**

Marta Bauerová

Cena poroty na festivalu v Karlových Varech

Pokračování ze str. 1

turistické oblasti Českomoravské pomezí. Spot, zachycující Českomoravské pomezí jako destinaci atraktivní pro rodinu s dětmi, vznikl společně se spotem zaměřeným na architektonické památky, propagačním filmem a rozhlasovým spotem v loňském roce v rámci projektu „Českomoravské pomezí hraje všemi barvami“. Za filmem i všemi třemi spoty stojí autorský tým společnosti **KLUCIvespolec z Kolína**. Oceněný spot vidělo v rámci reklamní kampaně turistické oblasti vymezené historickými městy Litomyšl, Polička, Svitavy, Moravská Třebová a Vysoké Mýto již více než 100 tisíc návštěvníků multikin po celé ČR. Spoty a film, prezentující atraktivní místa Českomoravského pomezí, jsou distribuovány během veletrhů cestovního ruchu, prezentací a dalších akcí pro odborníky i veřejnost. K dispozici jsou také v informačních centrech regionu. Uživatelé internetu mohou spoty i film zhlédnout na webových portálech www.ceskomoravskepomezí.cz nebo na: www.youtube.com. **Jiří Zámečník**

Přechodné uzavření pracovišť pasů a OP

Od 2. ledna 2012 se budou vydávat nové typy občanských průkazů se strojově čitelnými údaji (na žádost i s kontaktním elektronickým čipem). Žádosti o nové typy občanských průkazů se budou zpracovávat ve stávající kabině, ve které se pořizují i žádosti o cestovní pasy, tzn. že občan k žádosti nebude přikládat fotografii. Focení bude zajišťovat úřednice při zpracování žádosti.

Stávající občanské průkazy se budou vyměňovat až při skončení jejich platnosti. V případě, že se občan nemůže ze zdravotních důvodů dostavit ke zpracování žádosti na příslušný úřad, musí požádat úřad o zajištění tzv. mobilního pracoviště do místa svého bydliště. Počet mobilních pracovišť

Chodník pro Lačnov

Dne 20. září 2011 jsme obdrželi písemný podnět, který se váže k setkání s občany 15. září (Kulatý stůl - Co Svitaváky trápí?). V něm je uvedeno několik důvodů proč občané Lačnova požadují urychlené vybudování chodníku v celé jeho části. Jelikož je podepsán pouze jmény občanů bez udání adresy, nezbývá než reagovat několika informacemi ve zpravodaji.

Diskuze na téma chodník v Lačnově proběhla již na setkání u kulatého stolu. Zde jsem uvedl, že vedení města se chce a bude i nadále tímto problémem zabývat. Určitě jej neházíme za hlavu, jak nám to již bylo tolikrát občany Lačnova vytýkáno v zaslaných dopisech a vyjádřeních v médiích. Realizaci vlastní stavby musí předcházet dobrá příprava - jak z hlediska vlastnictví k pozemkům, kde se má stavba uskutečnit, tak z hlediska stavebně technického a ekonomického. Nyní se např. dokončuje majetkoprávní vypořádání pozemků celého průjezdního úseku přes Lačnov mezi státními organizacemi a městem. Jde mimo jiné o pozemky, na kterých se zvažuje možnost vybudování chodníku. Při této úvaze je však také nutné brát zřetel na stavebně technické záležitosti stávajícího území. Záměr zřejmě vyvolá další podmiňující investice, které se zcela jistě promítnou do ceny celé stavby (odvodnění silnice I/43, úpravy a zatrubnění příkopů, přeložky či úpravy inženýrských sítí, zásahy do ostatních soukromých pozemků). V současné době jsme se pokusili využít uvažované rekonstrukce živичného povrchu silnice I/43 procházející Lačnovem a řešit případný chodník s touto investicí. Je zpracován návrh umístění chodníku, ve kterém budeme vyhodnocovat jeho realnost z hlediska stavebně technického a ekonomického. Z uvedeného vyplývá, že k vyřešení problému hledáme cestu.

Pavel Čížek, místostarosta města

bude velmi omezený. Doporučujeme proto imobilním občanům, kterým skončí platnost OP v průběhu prvního pololetí příštího roku, aby si zajistili jednu fotografii současné podoby a podali žádost o vydání nového OP ještě v letošním roce.

Žádosti o občanské průkazy stávajícího formátu budou přijímány **do 14. prosince 2011**, a to pouze u obecních úřadů s rozšířenou působností podle místa trvalého pobytu žadatele. Od tohoto data do spuštění nového systému (2. 1. 2012) bude vydáván pouze občanský průkaz **bez strojově čitelných údajů** (bez poplatku).

Žádosti o cestovní pasy s biometrickými údaji budou přijímány **do 19. prosince 2011**. Po tomto datu nebude možné přijímat žádosti, zpracovávat ani předávat cestovní pasy s biometrickými údaji. **V době odstávky bude možné vydávat pouze cestovní doklady bez strojově čitelných údajů** (za správní poplatek).

Milena Brzoňová

Výběrové řízení

Majetkoprávní komise Rady města Svitavy vyhláší **výběrové řízení na odprodej bytového domu Nádražní 1352/5** s garáží a zahradou. Vyhlášovací cena: 2,6 mil. Kč. **Uzávěrka přihlášek: 22. listopadu 2011.** Bližší informace: Jana Brichtová, tel.: 461 550 322, e-mail: jana.brichtova@svitavy.cz. **Andrea Veselá**

Schválení plánu zimní údržby komunikací

Plán zimní údržby místních a účelových komunikací ve Svitavách pro zimní období 2011-2012 byl 26. září schválen radou města. Jeho obsahem je specifikace činností správce místních komunikací, které jsou dány zákonem č. 13/97 Sb. a vyhl. 104/97 Sb., ve znění pozdějších předpisů s přihlédnutím k ekonomickým možnostem města Svitavy. Určuje tedy **rozsah a způsob zimní údržby komunikací**. Závady ve sjízdnosti a schůdnosti na místních komunikacích není možné v zimním období zcela odstranit, je možné je pouze zmírnit. Protože závady nelze zmírnit na celém území města současně, **stanoví plán potřebné priority údržby** - jak místní, tak i časové. Priority vyplývají z dopravního významu jednotlivých místních komunikací, ze stupně intenzity dopravy a z dalších požadavků.

V plánu zimní údržby je zahrnuto cca 46 km chodníků a 55 km vozovek. Náklady na zajištění údržby v tomto rozsahu se pohybují ve statisícových částkách. (Textová i grafická část plánu je zveřejněna na

Celoplošná deratizace

Z důvodu snížení stále vysokého počtu hlodavců v kanalizaci, v obytných i rodinných domech, podnicích, provozovněch a také na plochách veřejné zeleně proběhne **od 31. října do 30. listopadu 2011** celoplošná deratizace zajišťovaná městem. Odborná firma položí nástrahy v domech ve vlastnictví města, ve školách, školních jídelnách a na plochách veřejné zeleně. Návnada, kterou firma používá je obohacena o bezpečnostní složku proti zneužití a proti degradaci ze zevního prostředí po dobu záruky. Deratizaci městské kanalizace pak zajistí VODA A SPORT s.r.o. **Druhá etapa**, ve které budou doplněny nástrahy a upraveny plochy veřejné zeleně, se uskuteční **v březnu a dubnu příštího roku**.

Aby deratizace měla co největší účinek, vyzýváme k ní i další subjekty, bytová družstva, firmy a podnikatele. Uvítáme, když se připojí také obyvatelé rodinných domů a deratizaci provedou buď pomocí prostředků zakoupených v drogeriích, nebo prostřednictvím některé odborné firmy.

Před vlastním deratizačním zásahem (položením nástrah) je však nezbytné provést účinná opatření proti vniknutí hlodavců a vyčistit objekty od nepotřebných předmětů, zbytků rostlinného i živočišného původu, aby neskýtaly pro hlodavce zdroj potravy. Rovněž je třeba odstranit zbytky starých nástrah, včetně staniček či nádob pro jejich umístění. Další informace: odbor životního prostředí MěÚ Svitavy.

Iva Kosinová, OŽP

internetových stránkách města Svitavy a Technických služeb města Svitav.)

V souvislosti s prováděním údržby komunikací se obracíme na řidiče parkující na místech, kde je to ze zákona zakázáno (zejména v křižovatkách) ale i ty, kteří jinak brání průjezdu techniky provádějící zásah (stání na chodníku, v místech, kde technika najíždí na chodník, stojí daleko od kraje vozovky), aby tak nečinili. Dále se obracíme na vlastníky pozemků přiléhajících ke komunikacím s požadavkem, aby si udělali kontrolu zeleně rostoucí na hranici pozemku. V případě, že keře či stromy zasahují do profilu komunikace a brání tak možnosti řádného užívání komunikací, aby provedli úpravu. Úprava by měla být v takovém rozsahu, aby bylo komunikace možno užívat v celé šíři a výši minimálně 2,5 m.

Děkujeme předem za splnění požadavků a to nejen za správce místních komunikací Technické služby města Svitav, ale i občany užívající komunikace.

Petr Horký

Jednotné přijímačky opět s firmou SCIO

Také letos bude Pardubický kraj po dohodě s řediteli středních škol, kde je zřizovatelem, zajišťovat jednotné přijímací zkoušky do maturitních oborů. **Budou se konat 23. až 25. dubna 2012.** Dodavatelem testů bude opět společnost SCIO, která vzešla z výběrového řízení vyhlášeného Krajským úřadem PK. Zkoušky na osmiletá gymnázia se budou skládat z obecných studijních předpokladů, u čtyřletých maturitních oborů se uskuteční přijímací zkoušky z češtiny, matematiky a obecných studijních předpokladů. „*Za nejdůležitější považuji fakt, že v tomto školním roce budou pevně stanoveny bodové hranice nutné pro přijetí pro první a další kola přijímacího řízení,*“ říká radní pro školství Jana Pernicová. Díky tomu se už nestane, že ředitelé středních škol sníží bodovou hranici

v některém z dalších kol tak, že by to znehodnotilo význam přijímacích zkoušek. V bodovém hodnocení uchazečů dojde také ke změnám. Pro obchodní akademie bude hranice o něco nižší než u gymnázií, ale vyšší než u ostatních odborných škol. Gymnázia použijí jednotný systém bodování za prospěch uchazeče na základní škole. Změní se také kritéria pro přijímání žáků v dalších kolech přijímacího řízení. Žák bude přijat ke studiu maturitního oboru pouze tehdy, pokud dosáhne alespoň minimálně stanovené bodové hranice. Přijímací zkoušky „nanečisto“ budou střední školy organizovat individuálně v březnu. Ředitelé základních a středních škol se dozvědí vše potřebné na společném pracovním setkání 21. - 25. listopadu na Seči.

Jakub Rychtecký

Desáté narozeniny Krůček

Listopad je pro **Mateřské a rodinné centrum Krůček Svitavy** měsícem oslav. Letos gradují, protože je co slavit! Nejen, že jsme tu již deset let, ale když se ohlédneme, vidíme za sebou kus práce. Rodiče s dětmi k nám chodí, stále se mění - miminka se rodí a děti rostou. Máme tu zahraniční dobrovolníky, hlídací centrum a otevřeno každý den. Občas se tu sejde i mezigenerační komunita. Za námi jsou splněné cíle, provedené akce, také spousta neúspěchů a nesplněných vizí. Před námi nové cíle, snaha zbořit mýty, nové vize. Podrobný program narozeninových akcí je v Lucerně, takže vás všechny, kteří chcete slavit s námi, srdečně zveme. Děkujeme za podporu jednotlivcům, rodičům s dětmi, svitavským maminkám, městu, Františku Plívovi a všem, kteří nás mají rádi. Především a nejvíc děkujeme Aničce Petrové, bez které by Krůček nikdy nebyl tam, kde je. **Tým MC Krůček**

Poradna pro občany

Poskytujeme odborné sociální poradenství v oblasti dluhů, pracovních-právních vztahů, bydlení, sociálních dávek, majetkoprávních vztahů, v oblasti cizineckého práva, lidských práv a diskriminace. Naši cílovou skupinou jsou osoby v sociálně nepříznivé situaci (osoby v krizi, senioři, etnické menšiny, imigranti a azylanti, osoby žijící v sociálně vyloučených komunitách, pachatelé trestné činnosti). Službu poskytujeme v kanceláři Poradny během úředních hodin nebo po předchozí domluvě mimo úřední hodiny.

Poradna pro občanství, občanská a lidská práva, Náměstí Míru 123/50, Svitavy, tel.: 724701612, e-mail: martina.tomanova@poradna-prava.cz. Úřední hodiny: Po a St od 8 do 15 hodin. Martina Tomanová

Další postup v digitalizaci

CMS TV ve Svitavách nyní připravuje ve spolupráci s městem a specializovanou firmou změnu v dalším šíření signálu. Definitivní vypnutí analogového pozemního vysílání a aktuální vývoj cen zařízení totiž aktuálně umožňuje plánovaný druhý vysílač realizovat v normě DVB-T, tedy **ve formátu běžné pozemní digitální televize.** Vyřešení technických a legislativních detailů si vyžádá ještě asi měsíc práce, tzn. že spuštění vysílače č. 2 by se oproti původním předpokladům **posunulo o asi dva měsíce.** Nový vysílač by v tomto případě šířil další digitální multiplex obsahující mimo program CMS TV ještě např. hudební TV Óčko. Pro mnohé potenciální diváky by tato změna znamenala **zjednodušení příjmu. Náklady na zřízení v bytových domech by byly přibližně stejné nebo i nižší, než doposud. Proto prosím vyčkejte,** o dalším vývoji budeme průběžně informovat na našich stránkách www.cms-tv.cz v rubrice aktuality. Zde naleznete i seznam firem, které se ve Svitavách zabývají montážemi televizních antén. **Petr Horák**

Adventní trhy

Letos se budou nově o adventních nedělích (**27. listopadu, 11. a 18. prosince**) konat v horní části náměstí adventní trhy, při kterých bude nabízen obdobný sortiment jako při farmářských trzích, ale zaměřený na vánoční tematiku. Stánky budou otevřeny **od 13 do 17 hodin.** Druhou adventní nedělí tj. **4. prosince** se uskuteční ve spodní části náměstí již klasický předvánoční jarmark spojený s akcí „**Vánoce ve Svitavách**“, který bude probíhat **od 9 do 16 hodin.** **Rudolf Grim**

Kulatý stůl o Seniorcentru

Od ledna 2012 dojde k završení sítě sociálních služeb pro seniory - stávající terénní a ambulantní služby, které jsou na území města zajišťovány, budou posíleny o dlouho očekávané služby **Domova pro seniory a Domova se zvláštním režimem.** Máte-li tedy zájem získat pro sebe, či své nejbližší podrobnější informace o tom, komu jsou služby Domova pro seniory a Domova pro osoby se zvláštním režimem poskytovány (v jakém režimu a rozsahu, za jakou úhradu a v jakých prostorech), jste srdečně zváni na další **Kulatý stůl, který se uskuteční v úterý 15. listopadu od 16 hodin v zasedací místnosti městského úřadu (T. G. Masaryka 25, Svitavy).** **Šárka Řehořová**

Novinky v bazénu

Během prázdninové odstávky krytého plaveckého bazénu byla v prostorech velkého bazénu provedena kompletní výměna protiskluzové dlažby, která byla již značně opotřebovaná. Současně došlo k výměně obkladů na bočních stěnách a lavičích, které rovněž slouží jako rozvody vzduchotechniky. Byly vyměněny rozpadající se vyústění vzduchotechniky a značně poškozené podlahové vpusti za nerezové. Po sedmácti letech provozu byl ošetřen ochranným nátěrem dřevěný podhled velkého bazénu a vyměněno jištění proti zásahu elektrickým proudem. V suterénu probíhala náročná a technicky zajímavá instalace zařízení k využití tepla pomocí tepelného čerpadla. Na základě hygienických norem musí provozovatel na každého návštěvníka bazénu denně vypustit a nahradit 60 l upravené teplé vody. Tato voda (denně až 30 m³) je nově přepouštěna do nádrží, kde z ní tepelné čerpadlo odebere teplo. Teplem je ohřívána nová voda napouštěná do bazénu. Z původní spotřeby paliv (2 953 GJ za rok) dojde ke snížení minimálně o 991 GJ/R tj. zhruba o třetinu. Návrhovatelnost projektu je v současných cenách energií do 5-6 let. Dalším efektem je značné snížení produkovaných emisí CO₂ a tím snížení emisního zatížení životního prostředí. Projekt byl dotován SFŽP částkou 290 tis. Kč. Realizaci předcházela téměř dvouletá příprava. S ohledem na dotaci musely být instalovány měřicí přístroje na vyrobené teplo a projekt bude pravidelně vyhodnocován. Jde o další významný krok ke snižování spotřeby energií. Vzhledem k časové tísní byly práce velmi náročné, ale podařilo se to. Příští rok bychom rádi realizovali úpravy malého bazénu, aby se tam více líbilo dětem i maminkám. **Jiří Zámečník**

Zprávy ze svitavských škol

Dny otevřených dveří

• **Den otevřených dveří v ZŠ T. G. Masaryka 27** se uskuteční **9. listopadu**. Bude připravena videoprezentace o životě školy, ukázky práce s interaktivními tabulemi, prezentace školních projektů a výstava výtvarných prací žáků. Srdečně všechny zveme.

Žáci a učitelé

• **ZŠ náměstí Míru 73** otevře své dveře **23. listopadu**. **Rodiče, prarodiče, přátelé a známí, bývalí žáci i učitelé, přijďte se podívat!** Žáci s pedagogy pro vás připravují příjemné prostředí plné ukázek prací, nechybí možnost podívat se do hodin, sledovat jejich průběh a posoudit, co se změnilo. Naši starou budovu přestavět nemůžeme, ale snažíme se učit **moderním a tvůrčím způsobem**. Srdečně zvou žáci i pracovníci školy.

Pavlaína Daňková

• **Obchodní akademie a Vyšší odborná škola ekonomická ve Svitavách, T. G. Masaryka 47**, zve všechny zájemce o studium i jejich rodiče na **Den otevřených dveří**, který se koná **9. listopadu od 14 do 17 hodin**. Pro návštěvníky jsou připraveny informace o studiu na OA a VOŠE, prohlídka budovy, učeben a moderní vyučovací techniky.

Karel Volkmer

ZŠ Riegrova 4 informuje:

• Od listopadu do března bude **areál za školou otevřen do 17 hodin**. Průchod areálem bude možno využívat za příznivého počasí, v zimě se chodník udržuje omezeně.

• Zveme vás na **adventní výstavu** prací žáků ZŠ a dětí ze spřátelených MŠ spojenou s prodejními trhy ve **čtvrtek 1. prosince od 15:30 do 17:30 hodin v tělocvičně školy**. Více na www.riegrova.cz.

• **Pracovní dílny pro předškoláky** budou probíhat **2., 9. a 23. listopadu (středy) od 16 hodin**:

2. 11. Matematika, český jazyk - procvičování motoriky uvolňovací cvičení, čtení, psaní, počítání hrou.

9. 11. Výtvarná a pracovní výchova

23. 11. Tělesná výchova - s sebou si přineste cvičební úbor a cvičky. Těšíme se na vás.

• **Drátování** - pozvánka na sobotu 12. listopadu od 10 do 12 hodin pro všechny, kteří rádi zaměstnávají své ruce. Poplatek: 50 Kč na materiál, kontakt: L. Pražanová (e-mail: prazanova@zsriegrova.svitavy.cz).

Věra Ducháčková

ZŠ a MŠ Svitavy-Lačnov vás zve:

9. 11. od 14 do 17 hodin BRAMBORÍADA - dílna a výrobky z brambor

21. - 25. 11. BAREVNÁ ZEMĚ-KOULE - tradiční multikulturní projekt - beseda s vojákem z Afghánistánu, karneval národností a řetěz přátelství, pojedeme

také na výlet do romského muzea a herny Bongo v Brně.

30. 11. od 15 do 17 hodin ADVENTNÍ ODPOLEDNE - výroba suché vazby a adventního věnečku. Podrobnější informace na www.zslacnov@svitavy.cz.

Miroslav Smolej

Sportovně turistický kurz v Caorle

Žáci 2. ročníku OA se 2. - 11. září zúčastnili sportovně turistického kurzu v Caorle v Itálii. Byl zaměřen na poznávání starobylého rybářského městečka Caorle a jeho okolí, které leží v severním cípu Jaderského moře a na sportovní aktivity. K nejhezčím zážitkům patřily dva celodenní výlety. Prvním byla prohlídka Laguny



s jejími údolními a přírodními kanály, kde příroda zůstala nedotčená. Druhým výletem pak byla celodenní návštěva Benátek, kam jsme se přepravili na lodi. Prošli jsme historické centrum a navštívili např. kostel sv. Zachariáše, náměstí sv. Marka s Hodiňovou věží a Zvonici. Se zatajeným dechem jsme si prohlédli nádhernou baziliku sv. Marka. Procházka končila u mostu Ponte di Rialto. Cestou jsme si nafotili typické gondoly a paláce na břehu Canal Grande. Kurz se vydařil i počasí nám přálo. Všichni jsme se vrátili spokojení, odpočatí, opálení - někteří i spálení.

Hlona Snášilová, OA a VOŠE Svitavy

Stromy Anežky České

Stromy Anežky České je projekt **České rady dětí a mládeže**, jehož cílem je propagace odkazu Anežky České prostřednictvím výsadby sto sazenic lípy srdčité po celém území státu. V listopadu letošního roku uplyne přesně 800 let od narození sv. Anežky České, která se významně podílela na utváření dějin českého národa. **TOM Zálesáci Svitavy** se do projektu také zapojili. Vysadí **4. listopadu** v parku za bývalým okresním úřadem jeden vzrostlý strom. U každého zasazeného stromu bude informační tabule s údaji o projektu, Anežce České, partnerech projektu i o sdružení, které strom vysadilo.

David Šimek

Sběr použitého textilu

Od ledna letošního roku jsou ve Svitavách umístěny (ve spolupráci s boskovickou firmou **Revenge a.s.**) **speciální kontejnery na tříděný textil, oděvy, boty a hračky**. Občané si postupně našli k těmto kontejnerům cestu a dali svému šatstvu druhý život. Od počátku roku se sebralo 44,3 tun textilu, to je skoro 5 tun měsíčně. Z tohoto množství se podaří cca 50% oblečení zachránit tak, aby mohlo posloužit jiným občanům, dalších cca 35% textilního odpadu se zpracuje pro průmyslové využití (automobilový a stavební průmysl) a zbylých 15% je odpad, který se termicky zhodnocuje ve spalovně komunálních odpadů v Brně.

Děkujeme občanům za jejich zájem o třídění i této komodity a doufáme, že v třídění budou pokračovat i nadále.

Pavel Čermák, OŽP MĚÚ Svitavy

Sběr ošacení provádí také **každý pátek od 7 do 11 hodin OS ČČK Svitavy v Nerudově ulici č. 20**. Na základě telefonické domluvy je možné textil přinést i v jiný den (tel.: 461 532 389, 739 633 694-5).

Instalace uvedených kontejnerů do ulic města Svitavy způsobila velký úbytek v našich skladech, ze kterých zdarma poskytneme sociálně slabým spoluobčanům ošacení, obutí, věci do domácnosti a mnohé jiné. Jsou spoluobčané, kterým jejich ekonomická situace nedovoluje za ošacení platit, a proto návštěva našeho střediska je jedinou možností, kde mohou **zdarma** získat oblečení i další potřebné věci. Jsme si vědomi toho, že použití sběrného kontejneru je pro vás jednodušší, ale přesto vás prosíme při likvidaci vašeho oblečení o zvážení „kam s ním“?

**Milena Burešová,
Český červený kříž**

Charita Svitavy pořádá sběr obnošeného šatstva pravidelně **v dubnu a v říjnu**. Vybrané šatstvo posílá Diakonii Broumov. Ta je předává potřebným, případně dále zpracovává (koberce apod.). Nežádají zimní kabáty, pánská saka, kožené bundy - pro takové ošacení není využití. **Blanka Homolová, ředitelka Charity Svitavy**

Víte, že...?

Víte, že se **jediná čistírna ve Svitavách**, která původně sídlila v ul. 5. května 10, přestěhovala na novou adresu: **T. G. Masaryka 3/7 (nad kostelem)?**

Možná o tom nevíte, možná nemáte potřebu ji navštívit. Ale může se stát, že Svitavy nebudou mít svoji čistírnu. Její majitelka žije v České Třebové a pokud se jí činnost nebude alespoň trochu rentovat, chce od nového roku provozovnu zrušit.

-red-

V turnaji „10 let haly Na Střelnici“ zvítězili domácí

Ač se to někomu bude zdát neuvěřitelné, **sportovní hala Na Střelnici oslavila letos deset let.** V informacích o hale se dočteme, že: „*Dokončena a slavnostně uvedena do provozu byla 25. srpna 2001 oficiálním mezistátním utkáním volejbalových mužstev České republiky a Japonska.*“

K výročí uspořádal svitavský volejbalový oddíl turnaj starších žáků, což je kategorie, která nejen oddíl, ale i město v posledních letech reprezentuje nejlépe. Turnaj se konal



také jako test před kvalifikací Českého poháru. Výborně se vedlo domácím hráčům, kteří obsadili první místo bez ztráty jediného setu. Konečné pořadí turnaje: 1. TJ Svitavy, 2. VK Aero Odolena Voda, 3. SK Kometa Praha.

Volejbalový oddíl ale nezapomíná ani na následníky úspěšných starších žáků. **Od září jsou otevřeny chlapecké přípravy**, které trénují v tělocvičně ZŠ Riegrova každé pondělí 17:30 - 18:30 (1. a 2. třída), 18:30 - 19:30 (3. a 4. třída) a ve čtvrtek 16:30 - 17:30 (1. a 2. třída), 17:30 - 18:30 (3. a 4. třída). Pokud máte doma talentovaného chlapce, přiveďte ho na náš trénink. Podrobnější informace lze získat u koordinátora Sportovního střediska mládeže VO TJ Svitavy na tel.: 777 153 428, e-mail: petr@sezemsky.cz, nebo na webu www.volejbal.svitavy.cz.

Dívčí přípravy (1. - 4. třída) trénují ve sportovní hale v úterý 17:00 - 18:30 a v tělocvičně ZŠ na náměstí Míru v pátek 15:30 - 17:00. Uvítáme všechny holčičky,

kteří mají chuť sportovat. Informace získáte u koordinátorky dívčích složek Sportovního střediska mládeže na tel.: 606 757 599, e-mail: marcela.sezemska@svitavy.cz.

Petr Sezemský

Kardio klub

Kardio klub připravuje pro příznivce kondičních vycházek podzimní vycházku za pověstí o svitavském Husitském kamenu. Sejdeme se **12. listopadu v 10 hodin** na svitavském vlakovém nádraží - čeká nás nenáročná pěší vycházka délky 6 km. Zveme všechny, kteří chtějí pro svoji kondici něco udělat. Na účastníky se těší Kardio klub. **Jan Pokorný**

Distribuci

zajišťuje firma L. Pospíšila. S nesrovnalostmi v doručování se obračejte na telefon 608 024 585 (www.mestosvitavy.webnode.cz). Příští číslo vyjde 27. 11. 2011.

Marcela Sezemská: Chceme přivést děti ke sportu

Tělovýchovná jednota Svitavy funguje již od března pod vaším vedením. Jak hodnotíte činnost jednoty?

Hodnocení nechám na jiných. Snažím se navázat na práci Josefa Marka, který tragicky zahynul. On postavil TJ na nohy, dal její činnosti řád, stanovil pravidla, zajistil také dotaci na novou atletickou dráhu i fotbalové hřiště. V hlavě měl další projekty, „kopal“ za celou TJ. Je to velká škoda.

Můžete mi přiblížit TJ v číslech?

Tělovýchovná jednota měla v 1. pololetí letošního roku 1 086 členů. Je to, myslím, v našem městě největší občanské sdružení, které vykazuje pravidelnou, soustavnou činnost s mládeží i dospělými. Dvě třetiny tvoří mládež - 710 členů a jednu třetinu dospělí - 376 členů. Největším oddílem je volejbal s 317 členy, následují je fotbalisti - 192 členů, florbalisti - 128 členů. Máme i malé oddíly, např. stolních tenistů je 20, lyžařů 21. Ostatní oddíly: ASPV, atleti, basketbal, lední hokej, plavání, silový trojboj, tenis figurují počtem členů někde mezi. Předpokládám, že do konce roku nás bude tak o 50 - 60 víc.

V čem vidíte hlavní náplň TJ?

Podílíme se významně na vytváření podmínek pro sportování především na výkonnostní úrovni, podporujeme však i sportovní vyžití veřejnosti na rekreační úrovni. Chceme přivést ke sportu a pravidelným pohybovým aktivitám co nejvíce dětí, aby se staly součástí jejich života i v dospělém věku.

Vrcholový profesionální sport, který v současnosti ve městě máme, už přesahuje možnosti TJ, kterou řídí a vedou dobrovolníci. Mattoni NBL se proto z TJ vyčlenila do nově vzniklé společnosti s r. o.

Můžete stručně popsat systém fungování sdružení?

Vedení TJ se snaží oddílům zajistit podmínky pro sportování, vede všem účetnictví, připravuje projekty, ... O „svůj“ sport se jednotlivé oddíly již starají samy. Musí hledat obětavé a schopné trenéry, kterých je čím dál méně, organizovat činnost, soutěže, soustředění a zajistit si finanční zdroje. TJ je občanským sdružením s právní subjektivitou. Nejvyšším orgánem je valná hromada, činnost řídí výkonný výbor. TJ sdružuje dvanáct sportovních oddílů.

Do struktury byly zařazeny nové oddíly...

Od tohoto roku je novým členem tenisový oddíl, na počátku jsou jednání o případném začlenění HBC Svitavy Sršni (hokejbalová mládež). Vstupní informace o TJ si vyžádalo i vedení oddílu (klubu) boxu.

Jaké máte materiální a finanční podmínky pro činnost? Cítíte i podporu města?

Bez podpory a finančních zdrojů z rozpočtu města by činnost TJ skončila téměř okamžitě. Stát se chová ke sportu na všech úrovních macešsky, na podporu měst spoléhá. Máme velkou výhodu, že město převzalo majetek naší TJ a stará se o něj. Poskytuje finance na úhradu nájmů sportovišť (cca 4 mil. Kč za rok), přispívá na mládežnický sport (300 tis. Kč), odměňuje více než třicet trenérů mládeže souhrnnou částkou 720 tis. Kč. Sami sportovci hledají zdroje v grantových programech, zpracovávají žádosti o dotace apod. Je tedy na místě poděkovat zastupitelům města, „našim“ radním Pardubického kraje - Janě Pernicové a Jiřímu Brýdlovi - a všem dalším, kteří pomáhají

získávat finanční zdroje a sport podporují. Máme krásný stadion, sportovní halu, nové hřiště s umělou trávou v Lánech, u většiny ZŠ škol pěkné sportovní areály, postupně se opravuje krytý plavecký bazén, ... Za tím vším stojí město, úspěšné projekty, dotace, schopní odborníci, sportovní nadšenci, ... Ale pořád je toho hodně, co je ještě třeba naplánovat, připravit, hledat zdroje v dotačních titulech - např. na rekonstrukci textilní haly, zastřešení umělé ledové plochy, opravu hokejbalového areálu v Lačnově. Tři školy nemají tělocvičny vůbec, dvě ještě z dob Tyrše a Fügnera...

Co tedy TJ a projekty?

Jedinou cestou, jak i dále zlepšovat kvalitu sportovišť, rekonstruovat zastaralá, případně budovat nová, jsou výborně zpracované studie a projekty, na které získáme dotace. Bez nich si nedovedu ve sportu představit realizaci větších investic. Nyní usilujeme o rekonstrukci textilní haly. Rozpracovaný projekt převzal po otci Josef Marek ml. a dokončil ho. Musíme doufat, že bude úspěšný.

Jaké máte přání do budoucna (TJ i osobní)?

Fyzická kondice a následkem toho i psychická odolnost naší populace, zejména dětí a mládeže, se velmi rychle zhoršuje. Vím to, protože jsem tělesnou výchovu 25 let učila a skoro 40 let jsem trenérkou. Vysoké procento dětí se dokonce fyzické zátěži vyhýbá. Mým přáním tedy jsou tělocvičny, hřiště, sportovní plácky, cyklostezky, lyžařské tratě, kluziště, bazény, ... plné těch, kteří mají pohyb a sport rádi a těší se, až si zase „dají do těla“.

Děkuji za rozhovor.

Zuzana Pustinová

Městská policie informuje

Potřebovaly pomoc lékařů

Dne 10. 10. krátce před půlnocí oznámil občan na tísňovou linku, že před jeho domem sedí opilá žena. Strážníci na místě zjistili, že se jedná o značně podnapilou 48letou ženu ze Svitav. Žena zvonila na zvonky a dobývala se do cizího domu. Následně upadla a přivodila si zranění hlavy a ramene. Tvrdila, že na ni čeká druh na nedaleké čerpací stanici. Přivolaná záchranka převezla ženu do nemocnice. Strážníci přítele ženy vyhledali, informovali ho o jejím stavu a místě kde se nachází.

O půl deváté večer 7. 10. vyjela hlídka na vlakové nádraží. Tam byla v podchodu nalezena ležící zmatená žena. Poté co strážníci zjistili, že se jedná o 64letou ženu z Bruntálska, přivolali na místo záchranku. Lékař rozhodl o jejím převozu do nemocnice.

Přizpůsobil se okolnostem

Dne 5. 10. asi hodinu před polednem vyjela hlídka do místního supermarketu, kde „nakupovala“ rodina s kočárkem. Přímo před zraky ostrahy prodejny strkal muž drogistické zboží do batohu uloženém v kočárku s dítětem. Poté v doprovodu dvou žen prošel pokladnou aniž by zaplatil. Přivolaní strážníci zajistili u muže 25 ks značkových sprchových gelů v hodnotě téměř 2 tis. Kč. Muž tvrdil, že zboží řádně zakoupil, avšak stvrzenku nebyl schopen předložit. Strážníci podezřelému D. A. (41) zboží odňali a s dalším důkazním materiálem ho předali PČR.

Fyzické ataky

Dne 30. 9. krátce před osmou hodinou večer oznámila na tísňovou linku značně rozrušená žena, že přítele fyzicky napadá její bývalý manžel. V bytě oznamovatelky (33) se nacházeli dva muži (48 a 45). Starší z nich měl krvácející řezné rány na hlavě. Strážníci přivolali na místo záchranku a hlídku PČR. Zraněný muž skončil v nemocnici.

O půl jedenácté večer pak hlídka obou policí vyjžděly do místní restaurace. Došlo zde k potyčce dvou mužů (45 a 21). Okolnosti případu šetřila hlídka PČR.

Toto není hrdinství

O půlnoci na 28. 9. oznámil občan na tísňovou linku, že na střeše výškové budovy poblíž centra města jsou dva opilci a kouří tam. Po příjezdu strážníci vyzvali oba mladíky, aby ze střechy slezli. Ti, na jejich výzvy nejdříve vůbec nereagovali a dolů slezli až po té, co se strážníci vydali za nimi. Za neuposlechnutí výzvy úřední osoby obdrželi oba mladí muži (22) blokovou pokutu. Strážníkům sdělili, že si chtěli na střeše jen zakouřit. Nebezpečí pádu si vzhledem ke svému stavu asi vůbec neuvědomovali.

Karel Čupr, velitel MP

Orient dance show

Taneční skupina GAMILLA pod vedením Pavlínky Skalské uspořádá **19. listopadu** celovečerní taneční vystoupení **Orient dance show**. Pro velký úspěch minulého ročníku se budou letos konat dvě představení (**od 14 a od 19 hodin**). Uvidíte úspěšné tanečnice - např. Natálii Topolovskou, Katku Horskou a Ivu Bártovou. V programu



show budou tradiční i moderní styly (nejen orientálního tance - egyptský tanec Shama-dan s devíti ramenným svícem, libanonské Dabke nebo mystický tanec s křídly Bohyně Isis. Pozvání přijaly **Sahar** z Hradce Králové, **Sheyla** z Brna i vítězka konkurzu pro světovou taneční show Bellydance Evolution - **Badriyah**. Vstupné je dobrovolné, rezervaci míst si prosím zajistíte na: sorajja@seznam.cz. **GAMILLA**

Zahálka dvakrát mistrem

Z pověření Svazu modelářů ČR uspořádal Modelklub Svitavy pod záštitou města ve dnech 10. - 11. září na stadionu „CIHELNA“ **Mistrovství ČR upoutaných modelů** s mezinárodní účastí. Bylo hodnoceno jako soutěž jednotlivců. V pátek proběhly plánované tréninky, v sobotu se létalo I. a II. kolo kat. F2A (rychlostní modely FAI), F2B (akrobatické modely), US (upoutané školní) a UR (rychlostní modely UR20 a UR25), v neděli pak III. kolo. Na vše dohlížela jury: Jindřich Samek, Milan Weis a Jaroslav Šafler. Počasí přálo soutěžícím i pořadatelům. Celkem se MČR zúčastnilo 51 soutěžících v pěti kategoriích z deseti klubů ČR a modeláři ze Slovenska a Polska. Domácí nominovali třináct soutěžících - za zmínku stojí jejich úspěchy: Mistrem republiky v kategorii **US** se stal **Václav Zahálka** (314 bodů) a třetí místo obsadil **Dalibor Toman** s 308 body. V kategorii **UR25** získal opět titul Mistra republiky **Václav Zahálka** (21,19 s) a druhý byl **Petr Popelka** (22,22 s). Svitavské mistrovství ČR bylo největší akcí pro upoutané modely roku 2011. Potěšitelná byla i velká účast diváků. Modelklub Svitavy děkuje všem účastníkům, pořadatelům a sponzorům za obětavou práci a odpovědný přístup k mistrovství. **Jindřich Samek**

Pozvánka na sportovní akce v listopadu

- So 29. 10. Kopaná:** TJ Sy U15, U14 - Náchod (10:00 a 11:45 - ČLŽ, Svitavský stadion)
Florbal: TJ Sy - Dačice (14:00 - 2. liga mužů, hala Na Střelnici)
Basketbal: Tuří Sy - USK Praha (18:00 - MNBL muži, hala Na Střelnici)
- Ne 30. 10. Šachy:** ŠK Sy B - ŠK Sy C (9:00 - klubovna RSS (ČSTV) Kpt. Nálepky 39)
Kopaná: TJ Sy U13, U12 - Čáslav (10:00 a 11:45, ČLŽ, Svitavský stadion)
 TJ Sy B - Polička B (14:30 - I.B tř. muži, UMT Lány)
Volejbal: TJ Sy A - VK Lanškroun B (10:00 - KP I. tř. ženy, hala Na Střelnici)
 TJ Sy - VK Lanškroun (10:00 - KP I. tř. muži, hala Na Střelnici)
- Út 1. 11. Šachy:** Okresní přebory družstev škol 1. - 5. třída a 6. - 9. třída (9:00 - Fabrika)
- So 5. 11. Volejbal:** Turnaj KP st. žáků (9:00 - hala Na Střelnici)
Kopaná: TJ Sy B - Králíky (14:00 - KP I. tř. dorostu, UMT Lány)
Basketbal: Tuří Sy - NH Ostrava (18:00 - MNBL muži, hala Na Střelnici)
- Ne 6. 11. Volejbal:** Turnaj KP žáků - ml. přípravky (8:30 - hala Na Střelnici)
Kopaná: TJ Sy A - Horní Jelení (11:45 - KP dorostu, Svitavský stadion)
 TJ Sy A - Polička (14:00 - KP muži, Svitavský stadion)
Florbal: Pardubická liga mladších žáků - turnaj (12:00 - hala Na Střelnici)
- So 12. 11. Kopaná:** TJ Sy U15, U14 - OEZ Letohrad (10:00 a 11:45 - ČLŽ, Svitavský stadion)
Volejbal: TJ Sy A - Sokol Dolní Újezd (10:00 - KP I. tř. ženy, hala Na Střelnici)
 TJ Sy - Sokol Pardubice (10:00 - KP I. tř. muži, hala Na Střelnici)
- Basketbal:** TJ Sy U20 - Sokol Pardubice (17:00 - OP muži, hala Na Střelnici)
- Ne 13. 11. Šachy:** ŠK Sy C - Sokol Němčice (9:00 - klubovna RSS (ČSTV) Kpt. Nálepky 39)
Volejbal: Turnaj KP st. žáků (9:00 - tělocvična ZŠ Riegrova)
Basketbal: TJ Sy U20 - BK Pardubice B (9:30 - OP muži, tělocvična gymnázia)
Kopaná: TJ Sy U13, U12 - OEZ Letohrad (10:00 a 11:45, ČLŽ, Svitavský stadion)
Florbal: TJ Sy - Pardubice (11:30 - 1. liga dorostu, hala Na Střelnici)
 TJ Sy - Náchod (16:00 - 1. liga dorostu, hala Na Střelnici)
- Pá 18. 11. Basketbal:** Tuří Sy - ČEZ Basketball Nymburk (17:00 - MNBL muži, hala Na Střelnici)
- So 19. 11. Volejbal:** TJ Sy A - VK Litomyšl A (10:00 - KP I. tř. ženy, hala Na Střelnici)
 TJ Sy - VK Litomyšl (10:00 - KP I. tř. muži, hala Na Střelnici)
- Ne 20. 11. Šachy:** ŠK Sy A - Sp. ORŽ Letohrad (10:00 - klubovna RSS (ČSTV) Kpt. Nálepky 39)
Basketbal: TJ Sy B - Hořice (10:00 - Vč. liga mužů, hala Na Střelnici)
- So 26. 11. Florbal:** 3. liga juniorů - turnaj (10:00 - hala Na Střelnici)
Volejbal: TJ Sy - VK Litomyšl (10:00 - KP kadetky; tělocvična ZŠ Riegrova)
- Ne 27. 11. Florbal:** Pardubická liga starších žáků - turnaj (8:00 - hala Na Střelnici)
Šachy: ŠK Sy B - Štefanydes Polička F (9:00 - klubovna RSS (ČSTV) Kpt. Nálepky 39)
Volejbal: TJ Sy - VK Choceň (10:00 - KP junioři; tělocvična ZŠ Felberova)

Redakční rada upozorňuje pořadatele sportovních akcí, že program na následující měsíc lze zaslat vždy do uzávěrky na emailové adresy: petr@svitavy.cz a zuzana.pustinova@svitavy.cz (bude zveřejněn zde). **-jp-**

Tenisový oddíl ve Svitavách opět funguje



Tenisový oddíl TJ Svitavy má za sebou necelý rok činnosti a tenis tak ve Svitavách po deseti letech opět funguje. Od prosince 2010 se oddíl stal členem Českého Tenisového Svazu a od března 2011 je také plnohodnotným členem TJ Svitavy. V současné době registruje 77 členů z toho 51 dětí. O tréninky se starají Martin Lipenský a Marek Chlup. Velký dík patří také Vlastimilu Crhovi (s oddílem již nespolečně pracuje), který většinu dětí k tenisu přivedl. Tréninky probíhají v létě za dobré spolupráce s majitelem v prostorách areálu Na Kurtech, přes zimu se bude trénovat v nafukovací hale na stadionu. I přes velmi krátkou činnost má oddíl za sebou již zajímavé výsledky. V letní sezóně reprezentovala oddíl tři družstva v kategoriích mladší žactvo, starší žactvo a senioři (družstva vždy tvoří čtyři chlapci a dvě dívky). Nejlepšího výsledku dosáhli mladší žáci, kteří skončili v osmičlenné skupině Východočeské krajské soutěže na 2. místě a jen těsně jim unikl postup

do soutěže vyšší. Starší žáci v silné konkurenci a ve stejné početné skupině obsadili 4. místo, o místo hůře se umístili senioři. Hlavní součástí letní tenisové termínové listiny jsou kromě soutěží družstev turnaje jednotlivců. Uspořádali jsme Přebory PK v kategorii mladšího žactva, dva turnaje pro domácí hráče a čtyři další celorepublikové turnaje.

Výsledky posledního turnaje svitavských hráčů: minitenis (1. J. Krejčí, 2. J. Vrtěna, 3. L. Veiglová), babytenis (1. M. Bahenský, 2. J. Žížka, 3. M. Bolcarová), mladší žáci (1. M. Veigl, 2. T. Vrtěna, 3. L. Vašák), starší žáci (1. A. Zelycz, 2. T. Štercová, 3. J. Ducháček).

V létě proběhl na kurtech také čtyřdenní tenisový kemp za účasti 23 tenistů, který se snad stane ve Svitavách tradicí. Oddíl tenisu tímto děkuje všem sponzorům bez nichž by nebyl chod oddílu možný. Více informací na: www.tenis-svitavy.cz.

Martin Lipenský, předseda oddílu tenisu

Vicemistr ČR Jakub Marek



Jakub Marek, žák 3. třídy ZŠ Riegrova Svitavy, závodí za svitavský cyklistický klub SCS Mirva. V sobotu 24. září obsadil v Žamberku na Mistrovství České republiky v duatlonu 2. místo v žákovské kategorii. Pro malé závodníky byla nachystaná trať v zámeckém parku, která se skládala z 400 m běhu, 1 km jízdy na kole a opět 400 m běhu. Kubovi uteklo 1. místo o pouhých 12 sekund, ale i tak měl obrovskou radost ze stříbrné medaile a titulu vicemistra České republiky.

Kuba se mimo duatlonu a triatlonu věnuje závodně plavání, kde letos dosáhl na 2. a 3. místo v krajských přeborech. Velice bychom chtěli poděkovat za trpělivou práci jeho trenérům Josefu Kopeckému a Bedřichu Frýzovi i trenérce Petře Víškové z Plaveckého klubu Svitavy. **Ladislava Marková**

Tuři Svitavy mají nového maskota

Na přátelském basketbalovém zápase s ligovými kolegy z Nymburka představil začátkem září moderátor Jan Smetana z České televize nový název svitavského klubu - **Tuři Svitavy** - a rovněž nového maskota. Asistovala mu přitom bývalá nejlepší basketbalistka Evropy a mistryně Evropy Eva Horáková. Smetana připomněl, že symbol tura vychází z jedné z pověstí o historii Svitav, když se zdejší obyvatelé bránili obléhání husitů. Nový maskot je dílem Petry Fekarové z Kroměříže. Moravská výtvarnice se snaží vytvářet osobitý design svých předmětů a hraček, což potvrdila i v podobě svitavského tura.

Výroba jednoho maskota trvala měsíc - svitavské barvy budou podporovat hned dva. Je totiž poměrně náročné v pěti-kilogramovém kostýmu tura pobývat, plánuje se tedy, že se budou během zápasu střídát dva. Maskot se dětem



líbil, mnohé se chtěly s ním vyfotit.

Petra Soukupová

Nábor plavců

Milé děti, pokud milujete pohyb a hlavně vodu i všechny aktivity s ní spojené, staňte se členy svitavského plaveckého klubu! Co vám můžeme nabídnout? Naučíte se plavat všemi plaveckými způsoby, strávíte mnoho příjemného času s prima kamarády, budete se potápět i skákat do vody, budete



otužili, zdraví a vytrvalí. Čeká na vás spousta závodů, diplomů i medailí. V zimě s námi můžete lyžovat, v létě plavat a jezdit na kole - pořádáme pravidelná kondiční soustředění. Jste-li narozeni v roce 2003 a mladší, kontaktujte nás v krytém plaveckém bazénu v době tréninků - každé úterý a čtvrtek v 17 hodin. Informace získáte i na telefonním čísle 732 776 000. Přijďte si to zkusit!

Petra Víšková, Plavecký klub Svitavy